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Unos računa ino dobavljača u eurima u 2022. godini 

Ako se radi o ino dobavljaču, tj. dobavljaču koji ima oznaku države <> HR i u matičnim podacima stranke 

upisanu šifru valute 978, račun evidentiramo u eurima.   

 

Sve račune koji se odnose na 2022. godinu treba evidentirati u protuvrijednosti u kunama.  

 

 
Slika 10.: Evidentiranje računa koji se odnosi na isporuke u 2022. godini u eurima i kunskoj protuvrijednosti 
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Formiranje naloga za plaćanje 

Nalog za plaćanje pripremimo u eurima: 

 

 
Slika 11.: Platni nalog u eurima  

 

 

 
Knjiženje i porezi 

Na računima koji se odnose na 2022. godinu uvijek unosimo knjiženja i PDV stavke  u kunama.  
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Slika12.: Račun koji se evidentira u PRAC knjigu u 2022. godinu unosi se u kunama 

 

Konto obveze prema dobavljaču je devizni. Prilikom knjiženja u Financijsko knjigovodstvo knjiže se devize 

i kune. 

Kada se račun plati u 2023. godini u eurima, uplata će se knjižit na istom kontu na kojem je evidentirana i 

otvorena stavka. Na taj način će svi prometi i otvorene stavke jednog poslovnog partnera biti na istom 

kontu.  

 

Unos računa ino dobavljača u eurima u 2023. godini 

 

Ako se radi o ino dobavljaču, tj. dobavljaču koji ima oznaku države različitu od HR i u matičnim podacima 

stranke upisanu šifru valute 978, kod unosa u PRAC se predlaže novčana jedinica 978 i račun evidentiramo 

u eurima.   
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Slika 13.: Evidentiranje računa koji se odnosi na isporuke u 2023. ino dobavljača u eurima 
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Formiranje naloga za plaćanje 

Nalog za plaćanje pripremimo u eurima: 

 

 
Slika 14.: Platni nalog u eurima  

 

 

 
Knjiženje i porezi 

Na računima koji se odnose na 2023. godinu unosimo knjiženja i PDV stavke eurima.  
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Slika 15.: Račun koji se evidentira u PRAC knjigu u 2023. godinu unosi se u eurima 

 

U 2023. godini nastavljamo s knjiženjima na deviznom kontu u eurima 2210. Prilikom prelaska u novu 

poslovnu godinu, u modulu Financijsko poslovanje, knjiženja će se automatski prenijeti na drugi konto 

kojeg će korisnici definirati tijekom postupka prelaska. To konto više neće biti postavljeno kao devizno 

 

Povezivanje s robno-materijalnim poslovanjem 

Kod povezivanja ulaznog računa i primki iz robno materijalnog poslovanja postavljena je kontrola koja 

onemogućuje povezivanje dokumenata iz različitih poslovnih godina. Npr. ako je ulazni račun s datumom 

iz 2022. godine, a primka je pripremljena u 2023. godini program će upozoriti:   
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Slika 16.: Povezivanje PRAC-a i RMP-a (dokumenti iz različitih poslovnih godina) 

 

Zavisni troškovi nabave 

Prije zaključenja 2022. godine i prelaska u novu poslovnu godinu u Robno - materijalnom poslovanju 

(RMP), obvezan je unos svih zavisnih troškova koje treba evidentirati u 2022. godini. Prelazak u novu 

poslovnu godinu, a time i prelazak na euro u Robno – materijalnom poslovanju je potrebno napraviti što 

prije u novoj godini. Nakon zaključenja 2022. godine u RMP-u raspoređivanje troškova temeljem ulaznog 

računa iz 2022. godine više neće biti moguće.  

 

Nakon prelaska na euro, zavisni troškovi u 2023. godini se evidentiraju ili na kartici unosa računa klikom 

na gumb Upiši zavisne troškove ili na kartici Knjiženja i porezi u dijelu s knjiženjima preko istog gumba.   

- Unos na početku računa: 
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Slika 17.: Unos zavisnog troška na početku računa  

 

U polje Vrijednost za povezati je potrebno ručno upisati iznos, označiti primke na koje želimo unijeti 

zavisni trošak, te kliknuti na Razdijeli zavisne troškove: 
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Slika 18.: Razdjeljivanje zavisnih troškova  

 

U koloni Trošak se dobiva pregled rasporeda koji se može ručno uređivati. Potom se zavisni trošak upiše 

na primke pomoću gumba Zapiši zavisne troškove.  

Pregled zavisnih troškova se priprema kroz gumb Dodani zavisni troškovi ili uvidom u Primku u RMP-u: 

 

 
Slika 19.: Pregled dodanih zavisnih troškova  

 

Ako je primljeni račun za zavisni trošak u stranoj novčanoj jedinici (npr. USD), iznos koji se upisuje u 

zavisne troškove se preračunava iz strane novčane jedinice (u donjem slučaju 840 – USD) u eura. 
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Slika 20.: Evidentiranje zavisnih troškova za račune u stranoj novčanoj jedinici  

 

- Unos na kartici Knjiženje i porezi: 

Kao i u prethodnom primjeru, iznosi knjiženja u 2023. godini se evidentiraju u eurima. Kod izbora 

preko gumba Unos zavisnih troškova na kartici Knjiženja program ponudi iznos za povezivanje.  

 

 
Slika 21.: Unos zavisnih troškova na kartici Knjiženje i porezi 

 

U ostalim elementima evidentiranje je isto kao i kod Unosa na početku računa.  
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Primjer unos zavisnog troška iz ulaznog računa iz 2022. godine na primke iz 2023. godine (nakon 

prelaska u EUR u modulu RMP) 

 Kontrola onemogućuje takvu evidenciju: 

 

 
Slika 22.: Kontrola unosa zavisnih troškova u različitim poslovnih godinama, nakon prelaska na EUR  

 

Uvoz eRačuna koji se odnose na isporuke u 2022. godini 
 

Nakon što smo napravili prelazak na EUR moraju se provjeriti računi koji se odnose na 2022. godinu. Ako 

je dobavljač ispostavio račun u eurima, iznose treba ručno ispraviti u kune.  

 

Uvoz računa koji se odnose na isporuke u 2022. godini s API 
metodom 

 

API nakon prelaska na EUR 

Omogućen je unos računa u prethodnu poslovnu godinu (2022. godinu) 

Nalog za plaćanje će se pripremiti u eurima i ako je razdoblje PDV-a 12/2022 zaključano, pripremit će se 

unos u knjige PDV modula u razdoblju 01/2023 u eurima.  

 

 

Zagreb, 30.12.2022.       SAOP d.o.o. 


